

2019 全國兩會

江蘇推動高質發展為全國大局作貢獻

【香港商報訊】記者杜林、宋璟報道：出席十三屆人大二次會議的江蘇全國人大代表們表示，要在爬坡過坎中推進創新發展、轉型升級，全力推動高質量發展，努力以江蘇的「穩」和「進」為全國大局作貢獻。

扎實辦事服務國家戰略大局

全國人大代表、江蘇省委書記婁勤儉結合江蘇發展實踐說，習近平總書記囑托我們堅持「穩中求進」推動高質量發展，李克強總理希望江蘇為穩定全國發展大局挑擔子、作支撐。對江蘇來說，堅持「穩中求進」，要深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，持續推進思想大解放，切實破除與新思想不相符的思維定勢、路徑依賴，努力解決「身子進入新時代，思想停在過去時」的問題，把解放思想的過程變成把握規律、用好規律，抓住機遇、創造新的更大機遇的過程。要在應對風險挑戰中堅持底線思維、保持戰略定力，無論外部環境如何變化，始終在黨中央統一部署下，牢牢把握重要戰略機遇期，扎扎實實辦好自己的事情，不斷增強應對複雜局面的能力，更好服務國家戰略大局。要在爬坡過坎中推進創新發展、轉型升級，不為目標波動所慌亂，不為短期變化所干擾，不為困難增多所畏懼，不為外部議論所困惑，全力推動高質量發展，努力以江蘇的「穩」和「進」為全國大局作貢獻。

全國人大代表、江蘇省省長吳政隆表示，一年來，江蘇深入貫徹黨的十九大精神和習總書記對江蘇工作重要指示要求，全面落實黨中央、國務院決策部署，高質量發展實現良好開局，「強富美高」新江蘇建設邁出新步伐。今年是新中國成立70周年，也是決勝全面建成小康社會、實現第一個百年奮鬥目標的關鍵之年。我們將以新思想為指引，時刻牢記總書記殷殷囑托，認真落實政府工作報告部署要求，着力保持經濟平穩健康發展和社會大局穩定、推動產業轉型升級、培育壯大發展新動能、推

進城鄉區域協調發展、打好三大攻堅戰，不斷增強人民群眾獲得感幸福感安全感，努力為全國發展大局作出新貢獻，以優異成績慶祝新中國成立70周年。

創新為高質發展提供澎湃動力

婁勤儉說，江蘇是科教人才大省，創新實力比較強，去年全社會研發投入佔GDP比重達到2.64%，科技進步貢獻率達到63%，「十二五」以來共有350個項目獲得國家科技進步獎，王澤山院士和錢七虎院士分別獲得2017年度、2018年度國家最高科學技術獎。對於創新驅動高質量發展，全省上下有高度的共識、有很好的基礎，蘊藏着磅礴的力量。

婁勤儉說，儘管江蘇科技實力較強、發展一直走在前列，但要實現經濟高質量發展、產業邁上中高端水平，代表國家參與全球競爭，科技創新仍然是一個非常緊迫的任務。要立足新時代社會主要矛盾變化和經濟社會發展重大需求，緊跟世界科技革命和產業變革趨勢，圍繞產業鏈部署創新鏈，圍繞創新鏈培育產業鏈，着力增強基礎研究原始創新能力，實現關鍵核心技术自主可控，推動高質量發展走在前列。

婁勤儉從四個方面闡述了江蘇推進科技創新的做法。一是緊緊圍繞建設自主可控現代產業體系加大創新力度，推動先進製造業與現代服務業融合發展，大力發展高端裝備、生物醫藥、新能源汽車、新材料等新興產業集群，加快推進大數據、人工智能、空間信息技術、5G等研發應用，打造工業互聯網平台，支持企業加快技術改造和設備更新，強化質量基礎支撐、提升標準引領力。二是集中力量提升基礎研究和原始創新能力，加大財政穩定投入，



全國人大代表、江蘇省委書記婁勤儉



全國人大代表、江蘇省長吳政隆

主動融入國家創新體系，統籌省內創新資源，擴大國際創新合作，加強知識產權保護。三是深化科技體制改革，加快落實「科技改革30條」，賦予創新團隊和領軍人才更大的財物支配權和技術路線決策權，充分調動人才創新創業的積極性。四是做實蘇南自主創新示範區，提升創新一體化水平，構築高水準「創新矩陣」。

婁勤儉說，相信通過不懈努力、持續發力，一定能把江蘇打造成基礎研究原始創新的策源地、產業技術創新的蝶變之地、創新人才集聚的鳳棲之地、創新活力奔湧的豐沃之地，為高質量發展提供澎湃動力。

吳政隆說，經過改革開放以來40年的發展，江蘇經濟社會發展走在全國前列，但全面建成小康社會仍有大量艱巨工作要做。我們將按照習近平總書記重要指示要求和黨中央的部署，突出抓重點、補短板、強弱項。我們將堅決打好三大攻堅戰，堅持底線思維、強化憂患意識，既打好防範和抵禦風險的有準備之戰，也打好化險為夷、轉危為機的戰略主

動戰，確保經濟持續健康發展和社會大局穩定；堅持把生態環境高質量作為全面建成小康社會的重要內涵，以打贏藍天、碧水、淨土保衛戰的過硬成果增強老百姓的環境幸福感；對照「兩不愁、三保障」要求和江蘇確定的脫貧致富奔小康工程目標，聚焦精準、克難攻堅，確保全面小康路上一個不少、一戶不落；按照中央部署要求，與對口支援和幫扶地區一起努力、一起奮鬥，確保受援地如期完成脫貧攻堅任務。

吳政隆在分析江蘇全面建成小康社會存在的城鄉區域發展不平衡、綜合交通運輸體系不完善以及農民住房、公共服務等方面突出短板和弱項後說，我們將認真梳理排查，進一步查薄弱找不足，精準施策、靶向發力，拉長短板、補強弱項，確保全面建成小康社會取得過硬成果。我們將深入踐行新發展理念，緊扣走在前列的目標要求，通過推動「六個高質量」，不斷提高全面建成小康社會的水平，進一步印把印把習近平總書記為我們描繪的「強富美高」新江蘇宏偉藍圖變為美好現實。

全國人大代表周鐵根：

創造更多高質量發展經驗典型

【香港商報訊】記者杜林、宋璟報道：全國人大代表、徐州市委書記周鐵根在審議政府工作報告時表示，徐州衝刺全面小康，要加快發展壯大實體經濟，創造更多高質量發展經驗典型。

政府工作報告要求，今年要為全面建成小康社會收官打下決定性基礎。周鐵根表示，對徐州來說，要突出「全面性」「廣覆蓋」「高質量」，全力打好三大攻堅戰，加快攻難關、補短板、強弱項、增優勢，確保全面小康的質量和成色。徐州衝刺全面小康，首要的是發展產業，重點在農村，關鍵在補短板，最終看老百姓的獲得感。最關鍵的支撐是構建現代產業體系，加快發展壯大實體經濟。

周鐵根說，徐州在主攻方向上，突出發展高新技術產業、戰略性新興產業和「四新經濟」；在主導產業選擇上，重點發展大裝備與智能製造、新能源、半導體與ICT、生物醫藥與大健康四大戰略性新興主導產業，打造全國有競爭力的產業集群；在載體平台建設上，做強做優開發園區等開放型平台、「一城一谷一區一院」等科技創新平台、「淮海金融中心」等金融平台、區域大數據中心等信息平台，助推現代產業體系構建；在高端要素集聚上，圍繞主導產業發展推進招大引強、招才引智，加快匯聚項目、技術、人才等高端資源要素。

周鐵根說，徐州作為淮海經濟區中心城市的定位



全國人大代表、徐州市委書記周鐵根

已在國家層面予以明確，江蘇省委、省政府對徐州建設中心城市進行專題研究並出台支持政策。徐州將對標省會以上城市能級實施規劃建設，聚力建設區域經濟、商貿物流、金融服務、科教文化「四個中心」，全面提升中心城市首位度，進一步推動完善區域協同發展機制，加快把「定位」變「地位」，努力做到「徐州之於淮海經濟區如同上海之於長江三角洲」。

徐州作為「一帶一路」重要節點城市，要在深度融入、主動服務全國全省開放戰略上發揮重要作用，以建設現代化國際陸港為依託，加快構建陸海內外聯動、東西雙向互濟的對外開放新格局。

全國人大代表蔡麗新：

構建現代產業體系 全面提升科技創新能力

【香港商報訊】記者杜林、宋璟報道：全國人大代表、淮安市長蔡麗新說，李克強總理所作的《政府工作報告》完全符合目前實際，契合人民群眾期盼，是一個高舉旗幟、維護核心、凝心聚力、催人奮進的好報告，完全贊成和擁護。

蔡麗新表示，《報告》中提到，要保持經濟持續健康發展和社會大局穩定，為全面建成小康社會收官打下決定性基礎，以優異成績慶祝中華人民共和國成立70周年。我們深感責任重大、任務艱巨，將謹記習近平總書記關於「全面小康，一個也不能少」「協調發展是制勝要訣」的重要指示，按照省委不久前召開的蘇北決勝全面小康座談會部署，緊扣「高水平」的標準，對照「全面性」的要求，統籌推進抓重點、強弱項、補短板、防風險各項工作，努力為江蘇高水準全面建成小康建設作出貢獻。

加快構建現代產業體系。淮安將結合實際，加快構建「433」現代產業體系。「4」即製造業聚焦發展新一代信息技術、新能源汽車及零部件、鹽化四土新材料、食品四大產業，力爭德淮半導體、時代芯存等重大項目全面投產，敏安汽車今年實現批量生產3000輛的規模。第一個「3」即服務業聚焦發展現代物流、現代商貿、生態文旅三大產業，特別是搶抓高鐵通車和淮安規劃作為淮河生態經濟帶航空貨運樞紐的機遇，大力發展樞紐經濟，全力打響「水懂我心、自然淮安」全域生態文化旅遊品牌。第二個「3」即聚焦發展特優高效種植、特種綠色水產和特色休閒觀光三大農業產業，力爭將「淮味千年」創成首批國家級農產品區域公用品牌，進一



全國人大代表、淮安市長蔡麗新

步夯實高水準全面小康社會的產業支撐。

全面提升科技創新能力。淮安將繼續加快推進國家創新型城市建設，做好創新鏈、產業鏈、人才鏈、價值鏈深度融合的文章，加速集優聚賢資源要素。聚焦產業創新，扎實開展「科技創新提升年」活動，推動傳統產業轉型升級，發展壯大戰略性新興產業，力爭今年高新技術產業產值增長15%以上；聚焦企業創新，全面落實科技創新改革省「30條」和市「20條」，大力培育一批科技小巨人企業和專精特新企業，打造具有行業引領力的「隱形冠軍」，確保新增國家高新技術企業100戶以上；聚焦平台創新，營造良好創新生態，不斷完善淮安國家經濟技術開發區、淮安高新區、蘇淮高新區等平台功能，推動台資集聚示範區「二次創業」，謀求轉型升級和對外開放的更大引擎。

全國人大代表李亞平：

歡迎香港青年、傑出人才來蘇州創新創業

【香港商報訊】記者杜林、宋璟報道：3月9日，全國人大代表、蘇州市長李亞平在接受本報記者採訪時表示，蘇州正在打造長三角世界級城市群中心城市，希望通過香港商報邀請香港青年朋友、傑出人才到蘇州創新創業。

李亞平表示，香港是國家科創中心，在金融、科創、人才等方面具有獨特優勢；蘇州是高層次創新創業人才的首選之地，有着「創客天堂」的美譽。熱忱歡迎包括香港青年在內的廣大青年朋友來蘇州創新創業、共謀發展，我們將全力做好服務，積極營造一流創新創業環境，努力為廣大青年才俊施展才華、實現抱負提供更多機會和平台。

李亞平介紹，蘇州在鼓勵雙創方面有一些做法。在政策扶持方面，蘇州市出台了《構建一流創新生態、建設創新創業名城的若干政策措施》，列出了63項具體措施，對香港的青年創新創業人才也同樣適用。在平台構建方面，蘇州市已與國內外230多家高校、研究所建立了130多個重大創新載體、2300多個產學研聯合體，有17000多個項目合作。現在蘇州市全市有52家國家級众创空間，已經建成國際創客育成中心10家。在人才引進方面，蘇州從2009年開始在江蘇全省率先打造海外高層次人才創新創業平台，邀請海內外高層次人才到蘇州來。蘇州國際精英創業周已經連續舉辦10年，落戶項目有4737個，影響力比較大。特別是連續多年舉辦全球總決賽，在全球徵集創業項



全國人大代表、蘇州市長李亞平

目，吸引創新創業人才。

在創業服務方面，蘇州實施創業夥伴計劃，引入了55家市場機構和5家協會，為落戶企業提供融資、法律、人才、資產等服務。中國青年創新創業板（江蘇）區域中心和中國（蘇州）知識產權保護中心，也是蘇州強化創新創業服務而爭取設立的一站式服務中心，提供人才認定、待遇落實、創新創業、政策諮詢等「一攬子」服務，解決人才創新創業的後顧之憂。

李亞平對本報記者說：「希望通過您的媒體，歡迎香港的青年朋友、傑出人才到蘇州來。我們一起來合作，做好創新創業服務。」

全國人大代表肖偉：

中醫藥國際化路雖長卻也近

【香港商報訊】記者杜林、宋璟報道：全國人大代表、江蘇康緣藥業股份有限公司董事長肖偉全國兩會期間在京接受本報記者採訪時表示，中醫藥國際化是必須也是必然的結果，關鍵是要將中醫藥理論與現代化醫藥科學結合起來。

肖偉告訴記者，截至今日，還沒有一個中成藥以藥品形式被美國FDA和歐盟EMA批准註冊，我國還只是全球植物藥企業的中藥材及植物提取物原料出產地。作為中醫藥的原創國，如果中成藥不能以藥品形式進入國際市場特別是歐美主流市場，中藥產業很難邁入全球天然藥物產業鏈的中高端，制約中醫藥國際競爭力和影響力的提升。

肖偉認為，中醫藥國際化的道路還很長，只有將中醫藥理論與現代化醫藥科學相結合才能使中醫藥被國際認可，康緣藥業願意做中醫藥國際化的示範企業。目前，國家正在積極推動與美國FDA、歐盟EMA和「一帶一路」沿線國家的藥品註冊互認。中醫藥真正實現國際化，關鍵還是要以中醫臨床優勢病種為目標，研發符合國際註冊標準規範的藥品，破冰歐美主流市場。經過長達15年的艱苦努力，康緣藥業桂枝茯苓膠囊已經完成美國FDA二期臨床，正在準備三期臨床研究，有望成為第一個被美國FDA獲批的現代中藥，推動現代中藥進入國際藥品主流市場。

肖偉說，中藥現代化是國際化的基礎，用現代科學技術對傳統中藥和中藥產業進行現代化的改造是



全國人大代表、江蘇康緣藥業股份有限公司董事長肖偉

中醫藥國際化的關鍵。國際社會對中藥的疑慮主要在於目前的中藥缺乏有效性、安全性和品質方面的證據，只有安全有效的藥品品質，才能得到國際市場的認可。

肖偉說，多年來，康緣藥業瞄準中藥的優勢領域重點突破，應用現代科學技術對中藥進行解碼、改造和提煉，研究開發反應物質基礎明確、機制清晰的現代中藥。先後創製並產業化48個獨家新藥，是中藥行業內擁有新藥證書最多的企業之一，同時，在研新藥有50餘個。

肖偉表示，加大中藥國際化的註冊力度，重點突破歐美主流市場，提升中藥的國際地位和影響力，亦是中藥國際化的根本之路。